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Aşağıdaki sorulanmm Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum

tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince
yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim. ,

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremlerin ardından
Diyarbakır’da evleri ağır hasar gören çok sayıda yurttaş, Toplu Konut idaresi Başkanlığı
(TOKÎ) tarafından inşa edilen konutlara yerleştirilmiştir. Ancak Diyarbakır’ın Bağlar ilçesine
bağlı Oğlakh Mahallesi’nde teslim edilen konutlar arasında ciddi bir mağduriyet yaşandığı
belirtilmektedir.

Yaklaşık 200 depremzede, daha önce 3+1 ve 145 metrekarelik konutlarda yaşarken, kendilerine
70 metrekarelik 2+1 daireler tahsis edildiğini ifade etmektedir. Üstelik hâk sahipliği sürecinde
bu kişilere 3+1 daire verileceği beklentisi yaratılmıştır. Kalabalık aile yapısına sahip
yurttaşların bu şekilde dar ve yetersiz konutlara yönlendirilmes i, sadece fiziksel değil, aynı
zamanda sosyal ve psikolojik bir mağduriyet doğurmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Oğlaklı TOKÎ Konutlan’nda 3+1 konut bekleyen yaklaşık 200 depremzede aileye neden
2+1 daireler tahsis edilmiştir?

2. Bu kişilere hak sahipliği sürecinde hangi konut tipi için başvuru yaptıklan bildirilmiş,
kura öncesi ve sonrası hangi tür daire verileceği konusunda bilgilendirme yapılmış
mıdır?

3. Aym bölgede sonradan inşa edilen ve 2+1 olan konutlara yerleştirilen depremzedelerin
aile büyüklüğü ve bannma ihtiyacı gözetilmiş midir?

4. 3+1 konut sayısımn yetersiz kalmasına neden olan planlama hatası veya idari eksiklik
var mıdır?

5. Hak sahipliği kazanan yurttaşlann taleplerine uygım olarak 3+1 dairelerin teslim

edilmesi için Bakanlığımz tarafından bir düzeltme plam yapılmakta mıdır?

6. Mağduriyet yaşayan bu yurttaşların talep ettiği gibi aile yapısına uygun, daha geniş
konutlara geçiş hakkı tanınacak mıdır?

7. Konut tahsisinde yaşanan bu değişiklikler nedeniyle itiraz eden yurttaşlara hukuki veya
idari herhangi bir başvuru yolu önerilmiş midir?


